

# 奥运冠军体验扶贫 惊叹娘家变化大

洗东妹说,扶贫如果像顽强拼搏的奥运精神一样就一定会出奇迹

“记忆中的老房子改旧换新,印象中的贫困乡邻家徒四壁,如今却家电好齐全,生活顺心,还有了稳定工作、收入稳固……这还是贫困家庭吗?”这样感慨来自四会市迳口镇迳口村的一名特别的外嫁女。

这名外嫁女不是别人,正是“迳口村之光”、中国柔道协会主席、两届奥运冠军洗东妹。

近日,洗东妹休假回乡探亲,回到老家四会市迳口镇迳口村,恰逢扶贫干部入户探访精准扶贫成效。她穿上红马甲,主动体验扶贫干部的工作,更见证着家乡迳口村贫困帮扶对象的蜕变。

■新快报记者 李斯璐

## 当奥运冠军遇上精准扶贫

迳口镇,位于广东省肇庆四会市东北郊,是四会市古老乡镇之一,当中的迳口村,养育了我国柔道名将——洗东妹。

洗东妹曾在奥运舞台上大展身手。2004年的雅典,洗东妹仅用时67秒就制服了日本选手,拿到了个人首枚奥运金牌;四年后的北京,她再次称霸赛场,蝉联52公斤级奥运冠军的同时,也成为了当时的中国柔道第一人。

让迳口镇扶贫办干部李智宇意想不到的是,这位现任中国柔道协会主席的前奥运冠军洗东妹,会在今年回乡探亲期间,专门前来支持扶贫工作,给大家打气,注入正能量——而且,就是返程时间到了,还不舍得离开,还想多访几户帮扶家庭。

“8月9日,洗东妹女士原本在肇庆四会市创文宣传活动,活动结束后,她顺道回到迳口镇探亲。她回到亲人所住的迳口村时,我们扶贫干部都在入户走访。我刚步出贫困户家门,就看见了洗女士。出乎意料的是,她对扶贫干部正在进行的工作十分感兴趣,问了许多关于家乡精准扶贫的事。”

不仅如此,她还在扶贫干部邀请下,欣然穿上红马甲,和扶贫干部走进了两户建档立卡贫困户。

## 听、看、访,她感叹帮扶成效

“曾哥,今年你养的鸡都成了‘爆款’,到处都抢着要啊。”“是啊,现在每年都能出栏两千多只鸡,家里都重新装修了。”

建档立卡对象曾志明看到洗东妹和扶贫干部来家里探访,十分激动地讲述家里变化:“来之不易的生活,当然不能忘记党和政府的帮助。”提起近年的变化,曾志明感慨道。

据了解,曾志明一家两口,因婚致贫,2016年前家庭人均可支配收入约3600元,没有工作,生活也没有保障,还借下同村乡邻几万元。到2020年,产业扶贫、就业扶贫、教育资助、金融扶贫、消费扶贫等精准施策下,投入产业帮扶资金约6.9万元,有了年出栏2500只鸡的扶贫产业。

近年,各单位、社会团体通过消费扶贫踊跃采购他的扶贫鸡,养鸡之余从事农场务农工作月薪2800元,加上小孩读书每年发放教育生活费补助3000元,脱贫

贫时家庭人均可支配收入达38011元。

当听到曾哥靠双手创造财富,收入越来越高时,洗东妹露出了欣慰的笑容。

## 以奥运精神激励贫困家庭奋进

据统计,迳口镇有贫困人口235户395人。迳口村虽然不是省定贫困村,但由于存在39户69人符合建档立卡标准,被列为“分散村”。

近年来,迳口镇扶贫干部采取多种措施,不断改善全镇贫困家庭的生活质量。根据该镇不完全统计显示,截至去年年底,迳口镇脱贫攻坚工作为贫困群众解决问题超1000个,各级投入资金约721.55万元。

如今,帮扶对象纷纷达到“八有”指标达标,有劳动能力贫困户家庭人均可支配收入达16700元,全镇贫困对象实现脱贫退出。

洗东妹感慨地对新快报记者说:“今年回娘家探亲,处处有惊喜。从党和国家的政策、扶贫干部的工作中可以看到精准扶贫产生了显著成效,看到贫困乡亲们的生活发生偌大改善,我真心替大家高兴。”

洗东妹在探访当中,多次为扶贫干部、帮扶对象“打CALL”,她说:“脱离贫困千难万险,就像我们运动员一样,注定要突破许多难关。只要不屈不挠,像顽强拼搏的奥运精神一样坚持,帮扶对象和扶贫干部,一定会以努力出奇迹。”



■洗东妹(左)与迳口镇扶贫干部李智宇(右)到贫困户郑伙有(中)家走访。



南国书香节  
SOUTH CHINA BOOK FESTIVAL

全面小康 书香荟萃



8.21-31日  
全省联动 百店百展

# 2020南国书香节

SOUTH CHINA BOOK FESTIVAL

- 全场图书八折优惠!
- “你选书,我买单”便民活动派不停!
- “书香暖山区”,温暖你,温暖他,书香千万家!
- 正是读书好时节,快来“南国换书节”!
- 书香节限量藏书票赠与你!
- 全省100家书店联展联销,总有一个在你身边。



快来扫码了解  
更多精彩内容

主办单位:中共广东省委宣传部\中共广州市委宣传部

承办单位:广东省出版集团\南方出版传媒股份有限公司\广东新华发行集团\

广州新华出版发行集团\深圳出版集团

